
令和８年度 第１回狭山市文化財保護審議会 会議録 
 

開催日時  令和８年５月１９日（火） 

午後３時００分から午後３時５０分まで 

開催場所  教育委員会室 

出 席 者  髙橋（光）委員長、岩本副委員長、高橋（恵）委員、名雲委員、横山委員 

吉田委員 

欠 席 者  中平委員、宮瀧委員、山田委員 

事 務 局   五十嵐生涯学習部長、坂本社会教育課長、三ツ木主査、中津主事 

傍聴者数  ０名 

 
議  題 

 １ 令和７年度事業報告について 

会議資料に基づき、令和７年度事業報告について事務局から説明し、質疑応答の後、

承認された。 

 質疑等 

委  員  博物館収蔵資料のリストに同一作者の絵画作品等が複数掲載されているが、 

もともとはどのような資料として受け入れられたものなのか。 

事 務 局  一括資料として受け入れていたものを、今回、1 点ずつ分けて再整理したも 

のです。 

 

  委  員  「指定文化財の滅失等」について、シラコバトの報告はどのような扱いな

のか。 

  事 務 局  智光山公園こども動物園で飼育しているシラコバトについて、死亡等があ

った場合には年度末に報告を受けており、その内容を県へ進達しているも

のです。 

 

副委員長  博物館の現在の収蔵資料の状況はどうなっているのか。 

事 務 局  資料は相当数あり、特に民具については重複資料が多い状況です。今後、 

それをどのように扱うかが課題であると考えています。 

委  員   小学校等での昔の道具の学習に活用することは考えられないか。 

事 務 局  今後、講座や学校連携事業等で、協力を依頼しながら検討していきます。 

 



２ 令和 8年度事業予定について 

   会議資料に基づき、令和 8年度事業予定について、事務局より説明し、質疑応答の後、

承認された。 

質疑・意見等 

委  員  普及啓発事業の記載について、内容が未定であっても、予定しているテー

マや方向性を記載しておくべきである。 

事 務 局   承知いたしました。 

 

３ その他 

   会議資料等に基づき、八幡神社本殿の調査および新指定文化財の候補リスト案につい

て事務局より報告し、意見交換が行われた。 

質疑・意見等 

委 員 長  博物館に収蔵されている柏原地区の検地帳について、候補になり得るので

はないか。 

  事 務 局  当該資料について、確認します。 

 

委 員  候補リストの「今宿遺跡出土遺物」は一括指定を想定しているのか。 

事 務 局  一括指定を想定しています。 

委 員 長  宮地遺跡で発掘された出土品なども、今後の候補にする予定はあるか。 

事 務 局   宮地遺跡については整理が必要な段階であるため、現時点で指定するのは

難しいと考えています。 

 

※閉会後、廣瀬神社を訪問し、展示「廣瀬神社でお宝さがし」の視察を行った。 


